

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

s z e r d a

bb. 1. rekordforgalom az 50. ünnepi könyvhéten - marczali
László kulturális miniszterhelyettes nyilatkozata

i k m f e d g i l d i

1979. június 13.

- az idei, jubileumi könyvhét forgalma a gyorsmérleg szerint minden eddigit felülmúlt; 97,5 millió forint értékű kötet talált gazdára - mondotta marczali László kulturális miniszterhelyettes kárpáti miklósnak, az mt i munkatársának adott nyilatkozatában.

- az idei könyvhetet is - az eddigiekhez hasonlóan - könyvkiadásunk legfontosabb és közművelődésünk egyik legjelentősebb eseményének értékelhetjük. a kiadók tudatosan erre az időszakra időzítették legjobb könyveik megjelentetését. összesen 105 kötetet kínáltak, 2,8 millió példányban. az 50. ünnepi könyvhetet elsősorban az emelte ki a szokásos korányári könyvakciók sorából, hogy számos történeti visszatekintésre, jubileumi rendezvényre, megemlékezésre is alkalmat adott. ebben az időszakban ülésezett budapestben az unesco könyvbizottsága; e tanácskozást a magyar kulturális élet elismeréseként, a magyar könyvszakma megtiszteléseként értékeltük. nagy örömünkre a korábbinál is népesebb író és kiadói delegációk érkeztek hazánkba a könyvszemlére a szocialista országokból.
/folyt.köv./

bb. 1./ rekordforgalom ... folyt./11

- a könyvnapok, könyvhetek kezdetben kizárólag az élő magyar irodalmat szolgálták, s a mai könyvünnepeknek is központi gondolata, a kortárs magyar irodalom kiemelkedő, jó teljesítményeinek bemutatása. a korunk irodalma idén is egyaránt jelen volt a rendkívül népszerű antológiákban és az egyedi kötetekben, az újdonságok több mint háromnegyed része magyar szerző alkotása. elképzeléseinkkel összhangban klasszikusaink számos jeles alkotása, így a centenáriumi-
munka jegyében mórlicz és móra több műve is napvilágot látott.

- az utolsó példányig elfogytak a könyvhéten az egyre népszerűbb antológiák: a körkép, 79; a szép versek, 78; a rivalda 77-78, az írószemmel, különösen népszerűnek bizonyultak a vásárlók körében a kortárs szerzők prózai kötetei, cseres tiber, dobozy imre, gyurkó lászló, esterházy péter, hajnóczy péter, kolozsvári-grandpierre emil, raffai sarolta, molnár géza, lengyel józsef művei és az elmúlt harminc év szép prózájából válogatást adó, a 30 évsorozatban megjelent százegy elbeszélés. a legkeresettebb verseskötetek simon istván és zelk zoltán alkotásai voltak, rövid idő alatt elfogytak a magvető kiadó ra-re sorozatában megjelent kötetek. a politikai kiadványok közül igen élénk érdeklődés kísérte aczél györgy: a kor, amelyben élünk; luigi longo; a nemzeti felkelés útján; robert es michael meeropol; a ti fiaitok vagyunk című műveket.

- a könyvhét természetesen izelítőt adott a tágabb világ, s a szomszédos szocialista országok élő és klasszikus irodalmából is. a világirodalom újdonságai közül az ég és föld között címmel megjelent mai szovjet elbeszélés-kötet az amerikai elbeszélők elveszett kisfiú című köteté és portillo: a tollas kígyó című könyve aratott sikert. a kiadáspolitikánkban egyébként is kiemelten kezelt gyermek és ifjúsági irodalom a nemzetközi gyermekév alkalmából különösen nagy hangsúlyt kapott. két új sorozat: a hétszínvilág és az ezerszínű magyarország indult sikerrel a könyvhéten, a tudományos, művészeti és ismeretterjesztő művek közül az első napokban elfogyott balassa-ortutay magyar néprajz és a néprajzi lexikon második köteté. eleven érdeklődés kísérte a most indult pro memoria könyvfűzér a korona kilenc évszázada című kötetét; a művészet, 78; -at lászló gyula: borsos miklós című könyve. a keresett művek közé tartozott inotainé bonifert mária; az aranyrög tetején üldögélő koldus, ranschburg jeno: szülők lesznek és szenti tiber a tanya című műve.

az idei tapasztalatok is megerősítették, hogy a jól szervezett ünnepi könyvhét a közművelődés egyik legfontosabb eseménye.
/folyt.köv./

bb. 1./ rekordforgalom2. folyt./11

sikerének egyik alapvető feltétele a kiadók, a nyomdák és a terjesztők munkájának példásnak bizonyult összehangolása, szoros együttműködése. az egyes könyveket időben és általában elgondolható példányszámban bocsátották az olvasók rendelkezésére. felfigyeltünk arra is, hogy a megyék, a városok aktivitásával, szervező tevékenységével a következőkben is fokozottabban számoltunk. a könyvterjesztés hétköznapijain csakugy, mint az ünnepnapokon, a könyvhéten./mti/

..-

bb. 2. június 14-21: finn-magyar barátsági hét - testvérvárosok konferenciája, 300 tagu küldöttségek cseréje

i ma/fe zsu di

1979. június 13.

mindkét országban gazdag és színes programmal rendezik meg június 14-e és 21-e között az ötödik finn-magyar, illetve magyar-finn barátsági hetet. helsinki, illetve budapestben 300-300 tagu küldöttséget köszöntenek a vendéglátó országok képviselői, s a fővárosi programok után a testvérvárosok látják vendégül a delegációkat.

a magyarországi eseménysorozaton állami és társadalmi életünk több vezető személyisége fogadja a finn delegáció vezetőit, s a vendégek az országgyűlés nyári ülésszakán is részt vesznek. a két nép történelmi barátságát, valamint - a helsinki záróokmány végrehajtásaként - a különböző társadalmi berendezkedésű országok példás együttműködését reprezentáló találkozók során az idén először rendezik meg a finn-magyar testvérvárosok konferenciáját. a budapesti esemény jó alkalmat kínál a 13-13 település lakói között szövőddő kapcsolatok számbavételére, az együttműködés további teendőinek körvonalazására. a finn nép küldöttei emellett személyes tapasztalatokat szerezhetnek több magyar termelőszövetkezet munkájáról, s felkereshetik hazánk legszebb vidékeit./mti/

..-

bb. 3. szakmunkástanulók védnöksége

mzs is il di

1979. június 13.

a kapuvári 404. számú ipari szakmunkásképző intézet kieszesei a védnökséget vállaltak a rábaközi muzeum pátzay kiállítása felett. a szakmunkástanulók gondozzák az épület parkját, a kiállítási helyiségekben elvégzik az apróbb-cseprőbb javításokat, és szívesen segédkeznek a muzeumi szakembereinek a folyton gyarapodo gyűjtemény rendezésében. az állandó kiállításon pátzay pál szobrainak gipsz eredetije láthatók, azonban a mester több tanítványa is ajándékozott egy-egy munkát a tárlat számára.

a szakmunkástanulók részt vesznek a muzeum helytörténeti gyűjteményeinek gyarapításában. muzeológus irányításával mentik a régi életmóddal, a népviselettel és a népszokásokkal összefüggő tárgyi emlékeket, a közös gyűjtés és feldolgozás során a szakemberek arra is módot találnak, hogy a leendő szakmunkásokkal megismertessék a muzeumi munka egyéb területeit is./mti/

--

bb. 6. több mint 30 táborozóhely vakáczió diákoknak

kör is il di

1979. június 13.

több mint 30 táborozóhelyet jelöltek ki a bükki és a zempléni hegyvidéken - a borsodi erdő- és fafeldolgozó gazdaság területén - az ország különböző részeiből érkező általános és középiskolás diákoknak. a gyerekek miskolc környékén a garadna patak völgyében miskolc-tapolca szomszédságában a dédesi vár körül vakációzhatnak.

ügyeltek arra is, hogy a táborhelyek jól megközelíthetők legyenek, elegendő ivásra és tisztálkodásra alkalmas víz álljon a táborozók rendelkezésére, s az élelmiszerbeszerzést és az egészségügyi ellátást is biztosítani tudják. az erdőgazdaság csak a kijelölt helyeken engedélyezi a táborozást, hogy az ott tartózkodók ne tegyenek kárt a nagyértékű erdőségekben és ne zavarják a nemesvadak járását./mti/

--

- 4 -

bb. 4. újra látható a nemzeti galéria munkácsy-gyűjteménye

i mir/zsu di

1979. június 13.

egy éves szünet után ismét látogatókat vár a nemzeti galéria munkácsy-gyűjteménye. a több mint félszáz festményből álló kollekción - a xix. század magyar festészetének másik kiemelkedő alakja, paál lászló műveivel együtt - a nemzeti galéria várbeli „honfoglalása”, óta pihent a raktárakban.

e nemzeti ereklyeként számon tartott, felbecsülhetetlen értékű gyűjteményre már eddig is óriási összegeket költött államunk. egyes darabjait külföldi magángyűjteményekből vásároltuk meg. egyebek között így került a nemzeti galéria birtokába munkácsynak az 1860-as évek végén készült remekműve, az „ásító inas”, s ugyancsak külföldről érkezett haza a mester „siralomház”, című világhírű festménye is. nemzeti művészetünk e páratlan darabjai a galéria új otthonában eddig állaguk megóvása érdekében nem kerülhettek a nyilvánosság elé. munkácsy és egyes kortársai ugyanis olyan speciális, bitumennel kevert festékanyagokat használtak alkotásaikhoz, amelyek természetes körülmények között idővel elszineződnek. az elmúlt hónapokban azonban elkészültek a speciális igényeket kielégítő, üvegezett klímasekrények. csak ezek segítségével biztosítható a festmények számára szükséges állandó páratartalom és hőmérséklet. a nélkülözhetetlen muzeumi kellékek jóvoltából a munkácsy-kollekción - paál lászló műveivel együtt - állandó kiállítási anyagként látható a nemzeti galéria első emeleti munkácsy-termében./mti/

--

bb.

bb. 5. viz helyett citromostea a gyermekeknek

igó/is zsu di

1979. június 13.

viz helyett citromosteát kap a pécsi gyerekek egy csoportja a kánikula napjaiban. minden nap háromszáz kisdiák teázik a bánki donát uti és a karikás frigyes uti általános iskola napközi otthonaiban. a szakácsnők nagy mennyiségben főznek teát - kevés cukorral és sok citrommal -, s a gyerekek tetszésük szerint töltik meg belőle poharaikat. a védőital osztatlan tetszést aratott a napközi otthonok kis lakói körében. /mti/

-5-

bb. 7. éhesek a vizimadarak kóborló csapatok szállták meg a csongrádi tavakat

tob is il di

1979. június 13.

a tartós szárazság a vízhez kötődő madárfajok életrendjét is megváltoztatta. kénytelenek voltak elhagyni megszokott környezetüket mert kiszáradtak a rétek, a zombékok és a csapadékvizekből felöltődő csatornák is.

a szegedi természetvédelmi felügyelőség szakembereinek megfigyelése szerint a bajba került madárseregek élelmesnek bizonyultak: csapatosan felkerekedve újabb és újabb táplálékszerző helyeket kutatnak fel. a szegedi fehér-tón a napokban több mint negyven nagykócsag verődött össze. a dél-alföldön költő vöröses szürkegémek ugyancsak csoportosan kóborolnak, keresve az éltető, mocsaras, vizes helyeket. a lecsapolt lehalászott tavak medréd szerencséjükre még sekély víz borítja, kitűnő zsákmányszerzési lehetőséget nyújtva számukra.

a gólyák ilyenkor - a költési, illetve a fióka-nevelési időszakban - nem szívesen repülnek messzire fészükétől. most azonban kénytelenek nagy távolságokat megtenni, hogy csillapítani tudják éhségüket. egyébként nagy számban tértek vissza a tavaszszal, szinte valamennyi régi fészek benépesült a dél-alföldön, s így remélhető, hogy a védelmükre hozott intézkedések meghozzák a várt eredményt./mti/

.-.

- 6 -

bb 8. az országgyűlés nyári ülésszaka elé

i ma/s/ny dg di

1979 június 13.

mélykuti attila, az mti parlamenti tudósítója írja:

a minisztertanács ajánlása szerint, várhatóan a tavalyi költségvetés végrehajtásáról és az állami pénzügyekről szóló törvényjavaslat megvitatására ül össze csütörtökön 11 órakor az országgyűlés.

a nyári ülésszakot előkészítő tanácskozások, az állandó bizottságok és a megyei képviselőcsoportok eszmecserei hűen tükrözték: az 1978-as esztendő tapasztalatai meghatározóak gazdaságunk további fejlesztésében. a termékszerkezet átalakítása, a gazdaságos export növelése, a ráfizetéses termelés visszaszorítása egyaránt döntő feladatai népgazdaságunknak, megoldásuk azonban tavaly a kelleténél lassabban haladt. ráadásul céljainktól eltérően a fogyasztás gyorsabban nőtt a nemzeti jövedelemnél. az eszmecsereken a minisztériumvezetők és a képviselők a tervezés, az irányítás és a vállalati munka sokáig elemzésével keresték egyebek között a tervezettnél nagyobb beruházásnak, a készletek egészségtelenül nagy felhalmozásának, a vállalatok közötti kapcsolatok gyengeségeinek okait. a felszólalók arra figyelmeztettek, hogy nem egyszerűen az 1978-as év nehézségeiről van szó, hanem arról, hogy gazdaságunk átalakítása, a világpiac új követelményeinek érvényesítése a vártnál bonyolultabb, nehezebb, s mindenekelőtt hosszabb folyamat.

a ,, kiadás- bevétel,, azelőli irányzat és a teljesítés százalékaiknak elemzésekor a szokottnál is nagyobb hangsúlyt kapott a közös gyarapodásunkat megalapozó termelés-értékesítés társadalmi háttere. a pénzügyminiszter és több képviselő is szólt arról még szélesebb körben kell meghonosítani a jobb, a gazdaságosabb munkát szolgáló differenciálást. nem elég elvben elfogadni, hogy csak annyit oszthatunk el, amennyit megtermeltünk - fejtegették-, hanem cselekedni kell, méghozzá minél gyorsabban, következetesebben és eredményesebben. ugyanakkor azt is hozzátették a felszólalók, hogy továbbra sem szorulhat háttérbe a takarékoság pénzzel, anyaggal, energiával és munkaerővel. a fejlesztési összegeknek tervszerű és az eddiginél fegyelmezettebb felhasználása, az összefogottabb irányító, szervező munka egyebek között az oktatás, a nevelés és a közművelődés tárgyi feltételeinek dinamikusabb javulásában kamatozott. a két tárca - hasonlóan az egészségügyhöz- 1978-ban kiemelt, a nemzeti jövedelem növekedésénél nagyobb arányban emelkedő központi támogatást kapott. a milliárdok a színvonalasabb gyógyító-megelőző munkában, s a felnövekvő nemzedék gazdagabb szellemi utravalójában térülnek meg.

/folyt köv/
8.25/ny

-7-

gr CG

bb 8. / az országgyűlés ...folyt/ny

a társadalmi termelés szervezésében és tervszerű irányításában, valamint a gazdasági és társadalompolitikai feladatok ellátásában, a társadalmi érdekek érvényesítésében döntő a pénzügyek szerepe. ezért is kísérte a szakmai és társadalmi vitákon, majd a bizottsági üléseken nagy érdeklődés az állami pénzügyekről szóló törvénytervezetet, amely felöleli az állami költségvetést, a hitel-és devizagazdálkodást, és szabályozza az ezekből adódó feladatok ellátásával megbízott intézmények tevékenységét. az új törvénytervezet - ahogy azt a vitában hozzászóló képviselők megállapították - jól, szervesen illeszkedik a népgazdasági tervezésről, az állami vállalatokról, a szövetkezetekről és a tanácsokól az elmúlt években alkotott legmagasabb szintű jogszabályokhoz. /mti/

--

bb 9. biológiai derítő a gyárnak - több termés a szövetkezetnek - újabb 100 hektáron öntöznek a péti szennyvízzel

bév/is/ny di

1979 június 13.

újabb száz hektárral növeli a várpalotai jószerecsét termelőszövetkezet a péti nitrogénművek szennyvizével öntözött területét. a gyáróriás anyagi támogatásával megkezdtek a meliorációs munkákat, és 1980-ra kiépítik az öntöző csőrendszert. ez a döntés egyébként az első 120 hektáros nagyüzemi kísérlet tapasztalatainak összegezése után született.

a nitrogénművek igen nagy mennyiségben bocsát ki ammónia tartalmú szennyvizet, amely az élővizetekbe jutva veszélyeztetné élővilágukat. mivel pedig gyári hasznosítása rendkívül gazdaságtalan lenne - a péti nitrogénművek és a szomszédos termelőszövetkezet - a keszthelyi agrártudományi egyetem szakembereinek közreműködésével - összefogott az ammóniában gazdag szennyvíz hasznosítására. csaknem egy évtizedes kisparcellás kísérlet után került sor a nagyüzemi kipróbálásra, amelynek eredménye egyértelműen bizonyította: ez a módszer mindkét félnek előnyös. az öntözött növénykultúra ugyanis - mint valami biológiai derítő - felhasználja, leköti a nagymennyiségű ammóniát, ezzel jelentős szennyvizzisztító beruházástól mentesíti a nitrogénműveket. a mezőgazdasági üzem pedig számottevő terméstopplethez jut. a tapasztalatok szerint a nitrogén szennyvíz elsődlegesen a gyepék öntözésére alkalmas. a hektáronkénti 500-600 kilónyi nitrogén hatóanyag nyolc-tízszerezésére növeli a terméshozamot, s a hektáronkénti 670 mázsás termést fűlisztként exportálja a termelőszövetkezet.

a péti nitrogénművek és a várpalotai jószerecsét termelőszövetkezet hasznos együttműködésének híre már eljutott határainkon túlra, s nagy érdeklődést váltott ki a kgst tagországokban is. a módszert már a helyszínen tanulmányozza az ndk-beli piesteritzi műtrágyagyár. /mti/

8.35/ny

--
-8-

9³⁰ U

bb 10. a gyár adta a fát - a gyár kapja a termést

igó/is/ny di

1979 június 13.

szigetvár környékén termőre fordultak az első fiatal meggyfák, amelyeket a konzervgyár ösztönzésére és támogatásával ültettek a kisgazdaságok. a meggykészítmények iránt igen nagy a kereslet itthon és külföldön, ám kevés a feldolgozásra alkalmas gyümölcs. a mezőgazdasági nagyüzemek nem vállalkoznak a termelésre, mivel a gyümölcsöt kézzel kell szedni, s erre nincs elegendő munkaerő. a falusi házak körül ellenben mindig akad szüretelő, besegítenek a nyugdíjasok és a nagyobb gyerekek is. a szigetvári konzervgyár tehát - a fogyasztási szövetkezetek útján - maga kezdeményezte gyümölcsfák telepítését a falvakban a zselicről a dráváig. a facsemeték árának felét az üzem fedezte, negyedét a helyi áfész vállalta magára, így a gazdáknak csupán az ár egynegyedét kellett kifizetni. cserébe kötelezték magukat, hogy meggyfák termésének a család szükségletét meghaladó részét tíz éven át a konzervgyárnak adják el. az érdekes, hasznos kezdeményezés rendkívüli sikert aratott: néhány év alatt közel harmincezer meggyfát ültettek el a szigetvár-környéki falvakban. kivágták az öreg fákat, amelyek kevés és értéktelen gyümölcsöt adtak, a helyükre pándi üveggyeget került. a nagyszemű, husos, zamatos gyümölcsből már az idén harminc-negyven kilót szednek le egyegy fáról. a vidék talaja és éghajlata kedvező a meggynek, s gondos kezeléssel akár 40-50 évig is megőrizhetik a fák termőképességét. a háztáji ültetvények fokozatosan fordulnak termőre, a nyolcvanas évek elején mindenesetre már vagonszámra kerül gyümölcs a szigetvári konzervgyárba. /mti/

--

bb 11. meghosszabbított munkaidővel - minden szerdán ügyfélfogadási nap a zalaegerszegi városi tanácsnál

tóa/is/be/ny di

1979 június 13.

minden szerdán általános ügyfélfogadási napot tartanak a zalaegerszegi városi tanácsnál. a tanács teljes apparátusa délután fél hatig a lakosság rendelkezésére áll. az új intézkedéstől azt remélik, hogy a munkahelyeken tovább csökken a munkaidő alatt eltávozóók száma. bevezették a háromidőpontos idézést is. az érintettek a számukra legkedvezőbb napokban - délelőtt, délután illetve szombaton - kereshetik fel a tanács illetékes osztályát. /mti/

--
-9-

8.45/ny

9³⁵ U

bb 12. napellenző hálók- a mezőgazdaságnak

dob/is/ny be di

1979 június 13.

különleges napellenző hálókat készítenek a szegedi kenderfonó és szövőipari vállalatnál a nagyüzemi kertészetek számára. a fóliaházakban nevelkedett növények érzékenyebbek a hirtelen időjárásváltozásokra, mint a szabadföldiek. ezt ellensúlyozza a finomszálú háló. a levegőt átengedi, az erős napsugárzást viszont megszüri. ugyanakkor az esetleges jégveréstől is megvédi a paradicsomot, a paprikát és a többi növényt. az idén több mint 50 ezer négyzetméter ilyen napellenző hálót készítenek a mezőgazdaságnak./mti/

-.-

bb 13. kísérleti távvezeték-szakasz

hag/is/be/ny di

1979 június 13.

kísérleti távvezeték-szakasz építését kezdték meg a borsod megyei gelej és mezőcsát között a miskolci december 5. drótművekben készülő koralkábelből. az új típusú, ugynevezett acél-szíves alumínium kábel- amelyet a gyár 26 országban szabadalmaztatott - a szakemberek véleménye szerint forradalmasíthatja a vezetéképítést. a belőle készülő távvezeték jobban ellenáll a korróziónak, mint a hagyományos acél alumíniumkábel és kevesebb az elektromos vesztesége is. további nagy előnye, hogy kisebb súlya és keresztmetszete jóvoltából a már meglévő távvezeték-tartóoszlopokra is felszerelhető, azok túlterhelése nélkül.

a most épülő kísérleti szakaszt 20 kilovolt feszültségűre tervezték. még az idén kazincbarcika környékén is hozzákezdnek egy nagyfeszültségű, 120 kilovoltos koralkábel vezeték szakasz építéséhez./mti/

-.-

-10-

9.00/ny

11³⁵ UG

bb 14. a szerkesztőségek figyelmébe !

mái 2-es számú hírünk / június 14-21 - finn- magyar.../ 1. bek. 5. sorában a szöveg helyesen:

... a fővárosi programok mellett a testvérvárosok...

/mti/

-.-

bb 15. helyreigazítás

jf/s/ny hgy

1979 június 13.

az mti június 12-i keddi belföldi kiadásában megjelent 10. számú a műtrágya bértárolás lehetőségeivel foglalkozó híranyagban a bértárolás díja helytelenül szerepel, a negyedévenkénti 27 forint nem egy mázsára, hanem

egy tonnára

vonatkozik./mti/

-.-

bb 16. tanácskozás a magyar- olasz agrárgazdasági együttműködésről

t kg/mi/ny pp hgy

1979 június 13.

a magyar- olasz agrárgazdasági együttműködés fejlesztésének lehetőségeiről kezdődött szerdán kétnapos mezőgazdasági és élelmiszeripari tanácskozás, amelyet a magyar agrártudományi és a magyar élelmiszeripari tudományos egyesület az olasz montedison csoport szakembereivel közösen rendezett. a tanácskozást giuseppe medici szenátor, a montedison elnöke nyitotta meg, majd soós gábor mezőgazdasági és élelmiszerügyi államtitkár üdvözölte a résztvevőket. ott volt dr. giulio bilancioni olaszország budapesti nagykövete is.

/folyt köv/
11.20/ny

-11-

11⁴⁰ UG

bb 16. / tanácskozásfolyt/ny

a tanácskozás áttekintést ad a magyar és az olasz mezőgazdaság és élelmiszeripar általános helyzetéről, a tudományos kutatásban elért eredményekről. a 14 előadás alapul szolgál a magyar-olasz agrárgazdasági együttműködés elmélyítéséhez. egyebek mellett ismertető hangzik el arról, hogy a magyar husipar hogyan járulhat hozzá az olasz táplálkozási igények kielégítéséhez. megvitatják a közös növényvédőszerkutatások lehetőségeit. érdekesnek ígérkezik a meglegházaknak és a műanyagoknak a zöldségtermesztésben betöltött szerepéről és az ezzel kapcsolatos kutatásokról szóló magyar, illetve olasznyelvű előadás.

az üzleti és a kooperációs együttműködés lehetőségeinek megismerésén túl a tanácskozás lehetővé teszi a szakértők és a tudósok közvetlen találkozását is.

szerdán román páál mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter fogadta a giuseppe medicí szenátor vezette küldöttséget./mti/

..-

bb 17. a tartalékok egy része már előkerült - ésszerűbb munkaerőgazdálkodással értékesebb termelés

t sl/sz/bam/lér/csziz/szü/s/ny pp hgy 1979 június 13.

a gyárkapuk egy részéről az utóbbi időben levették a munkaerő-felvételt hirdető táblát, a kapukon belül pedig kevesebb az anyagra, munkára váró dolgozó - ezek most már határozott jelei annak, hogy a magasabb követelmények hatására mind több vállalati vezető már valóban gazdálkodik a munkaerővel. a látszólagos munkaerőhiány lényeges mérsékléséhez sokhelyütt egymagában már az az intézkedés is elég volt, hogy jobb szervezéssel, folyamatosabb anyagellátással megszüntették a gyakori tétlenséget, másutt kevésbé gazdaságosan termelő munkahelyekről csoportot tiszítottak át embereket a gazdaságosabb munkákra, több vállalattól pedig arról is hír érkezett, hogy magasabb bérért az irodából kérték át magukat képzett szakembereket a nagyértékű gépek kezeléséhez.

/folyt köv/
12.15/ny

-12-

13. UG

bb 17. / a tartalékok...folyt/ny

a csepel művekben most 300-zal kevesebben dolgoznak, mint egy évvel ezelőtt. a tröszt első félévi tervét - az előzetes számítások szerint - mégis körülbelül egy százalékkal teljesíti, exportja pedig legalább hét százalékkal lesz magasabb, mint tavaly ilyenkor. kedvező fordulatot jelent a munkában, hogy néhány száz többszámú dolgozó segítségével lényegesen javult a feldolgozó üzemek alapanyag-ellátása. évtizedekig okozott fennakadásokat az, hogy a martin-üzem, a kovácsológyár, az öntőde munkaerőhiány miatt nem tudta kellő időben kibocsátani az alapanyagokat. most magasabb bérért, külön jutalomért a feldolgozó üzemek csaknem 200 munkásá vállalta, hogy a csucsidőszakban kiegészít a kovácsműhelyben. hasonlóképpen magasabb bérért a martin-üzem is átvett jó néhány dolgozót a tröszt más gyaraitól, s így most már mind a négy kemence teljes kapacitással gondoskodik például a csőgyár alapanyagellátásáról. önként jelentkezett fiatalokból a vas-és acélöntőde rekonstrukciójának gyorsítására szerveztek kisz-brigádokat. közreműködésükkel csaknem háromszorosára növelik a győri rába gyár részére készülő forgattyus-házak gyártását, s ezzel mind a saját, mind a győriek munkájának gazdaságossága tovább javul.

a mechanikai művekben szakmával rendelkező irodai dolgozók vállaltak kulcsfontosságú gépek mellett munkát. a nagyteljesítményű festékszóró agregátokat gyártó üzemben például azok a műszaki főiskolát végzett dolgozók kezelik a programvezérlésű gépeket, akik eddig alacsonyabb bérért íróasztal mellett ültek. a vállalat marcali gyáregységében - főként a kiszolgáló részlegekből - 36 munkás került át az olajkályhagyártó gépsorokhoz. bár a vállalat jelenleg 50 emberrel kevesebbet foglalkoztat a tervezett-nél, az év első öt hónapjában sikerrel teljesítette a tavalyinál 40 százalékkal magasabb ideai termelési tervének esedékes részét.

a budaflax lenfonó- és szövőipari vállalatnál - főként közvetett módon - szintén fontos termelőüzemek számára szabadítanak fel munkaerőt irodai státuszok megszüntetésével. fő módszerük az, hogy a nyugdíjba vonulók és a kilépők helyett már az év eleje óta nem vettek fel újakat, néhány irodai dolgozónak pedig különböző fizikai munkákat ajánlottak fel a budapesti fonó, továbbá a csil-laghegyi és a győri szövőgyárban. az érintettek - néhány kivételtől eltekintve - elfogadták a felkínált új munkalehetőség valamelyikét.

/folyt köv/
12.20/ny

-13-

13. UG

bb 17. / a tartalékok....2.folyt/ny

a nyugatmagyarországi fagazdasági kombinát erdészetei egymást segítik. a munkaerővel jobban álló káldi erdészet dolgozói például a kőszegi erdészetben 1900 köbméter, a körmendiek és a vasváriak pedig a szombathelyi erdőkben 3500 köbméter fát termeltek ki. a körmendi és a vasvári erdészetből szombathelyre, a térelemek és épületszerkezetek gyártásához is átcsoportosítottak munkaerőt, amelynek termelékenysége így ugrásszerűen megnőtt. ennél az ipari munkánál egy-egy ember hatszor akkora értéket állít elő, mint az erdőgazdaságban. mindez természetesen együtt jár a bérek emelkedésével, s jó munkakörülményeket is teremtettek ahhoz, hogy a dolgozók jól érezzék magukat új munkahelyükön.

a salgótarjáni kohászati üzemekben is fokozottan megbecsülik a jó munkát. aki jobban, termelékenyebben dolgozik, sok száz forinttal keres többet havonta, mint kényelmesebb társai. a dolgozóknak egy része vállalkozott arra, hogy több egymáshoz kapcsolódó műveletet együttesen is elvégez a magasabb bérért, s a tapasztalatok szerint időnként még így is jut idejük némi pihenőre. sokat segít ugyanis a gépek karbantartásának javulása, ami összefügg azzal, hogy a karbantartók közül mind többen tanulnak meg újabb szakmát és így hiba esetén gyorsabban segíthetnek. számításukat ők is megtalálják, mert minden újabb szakmunkás-vizsga napjától alapórabérük automatikusan egy forinttal emelkedik. a gyár az év első öt hónapjában csaknem 1500 tonnával több terméket állított elő, mint tavaly ilyenkor, tőkés exportra hat millió dollár értékű árut készítettek, két millió dollárral többet, mint tavaly ilyenkor./mti/

--

bb 18. időjárásjelentés

ny hgy

1979 június 13.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán 12 órakor:

fülledt idő, záporokkal, zivatarokkal

az atlanti-óceán felől nedves és hűvös léghullámok áramlanak a brit-szigeteken és nyugat-európa északi részén át a skandináv-félsziget fölé. ezeken a területeken változékony, esős az idő, helyenként zivatar alakul ki. a hőmérséklet csúcserőtel 2,4 fokkal elmaradt a sokévti átlagtól. dél-és közép-európa nagy részének időjárását a helyi tényezők irányítják, amelyeknek hatására elszórtan keletkezik zápor, zivatar. a legmagasabb nappali hőmérséklet még mindig átlagosan 5 fokkal haladja meg az évszaknak megfelelő értéket. száraz, napos időjárás ukrajnában van. a következő időszakban a kárpát-medencében fülledt marad az idő és záporra, zivatarra is számítani kell.

/folyt köv/
12.55/ny

13.00 UG

-14-

bb 18. / időjárás..folyt/ny

hazánkban kedden a dunántúlon változóan felhős idő volt, 5, 12 órán át sütött a nap. a duna vonalától keletre felhős, illetve erősen felhős ég mellett csak 1, 5 órás napsütést észleltek. a legmagasabb nappali hőmérséklet a naposabb helyeken 26, 30 máshol 21, 25 fok között alakult. a reggeli óráktól kezdve az ország középső és keleti részén több helyen, máshol csak egy-két helyen esett az eső, záporosó, főként az ország középső részén zivatar alakult ki. a ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége általában csapadéknyom és 5 mm között volt, de néhány helyen mérték 10, 12 sőt bácsalmáson 18, tatabányán 25 mm-t mértek. ma hajnalra helyenként köd keletkezett és általában 14, 19 fokig hűlt le a levegő. délelőtt az ország nagy részén felhős idő volt. a hőmérséklet 11 órára 23, 27 fokig emelkedett.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 21.1 fok volt, 1.9 fokkal magasabb, mint a 100 éves átlag.

ma 12 órakor budapesti hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1013 mb / 760 mm/, gyengén süllyed.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor síófoknál 25 fok volt.

várható időjárás csütörtök estig:

változóan, időnként erősen felhős idő, több helyen ismétlődő záporral, zivatarral. mérsékelt időnként megélénkülő változó irányú, később a dunántúlon nyugatira, északnyugatira forduló szél. zivatar idején átmenetileg szélerősödés. a hajnali órákban helyenként átmenetileg köd.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 13, 18, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: általában 24, 29, északnyugaton 20, 24 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 323 cm, 19.8 fok./mti/

13.00/ny

-15-

13.00 UG

bb 19. másodvetés a zöldség terméskiesésének csökkentésére - a fejér megyei tanács végrehajtó bizottságának ülése

zsi/kz/n hgy

1979 június 13.

a tavaszi fagy és az egyhónapos aszály következtében a fejér megyében tervezett 5400 vagon zöldség-gyümölcsnek csupán a fele terem meg. a terméskiesés csökkentésére ahol lehet, mindenütt öntöznek, és a kipusztult zöldáru pótlására a nagyüzemeknél, kistermelőknél a másodvetést szorgalmazzák - jelentették be a fejér megyei tanács végrehajtó bizottságának szerdán székesfehérvárott megtartott ülésén. a csapadékhiányt különösen a vizigényes kulturák: a paprika, a saláta, a korai káposzta sínylette meg és a híres mezőföldi zöldborsóból a várt 70 vagon helyett csak 20 vagonra számíthatnak.

elmondták, hogy fejér megyében a gyengébb zöldség-gyümölcs termés betakarítására és veszteség nélküli felvásárlására összpontosítják az erőket. kedvező, hogy az 1400 hektár nagyüzemi burgonyavetés negyven százaléka öntözhető, így a mostoha körülmények ellenére ebből a fontos növényből a megye szükségletét biztosíthatják. a zöldség-gyümölcs ellátás számottevő javulása azonban fejér megyében is csak a csapadékosabb időjárástól remélhető. /mti/

--

bb 20. a társadalmi munkát értékelte a bács- kiskun megyei tanács rap/kz/ny hgy

1979 június 13.

jóval az országos átlag fölé emelkedett a társadalmi munka értéke bács- kiskun megyében - állapították meg a megyei tanács szerdai ülésén, amelyen egyebek között az 1978. évi költségvetés- és fejlesztési alap gazdálkodását értékelte a terület, a lakosság, a vállalatok, az üzemek és intézmények kollektívái 580 millió forint társadalmi munkával járultak hozzá a helyi fejlesztési célok megvalósításához. az egy főre jutó társadalmi munka értéke 1014 forint volt, több mint az ország bármely más megyéjében. óvodák, iskolák, tantermek, utak, járdák és parkok épültek egyebek között a lakosság önzetlen segítségével. /mti/

a megyei verseny városok közötti győztese kalocsa, nagyközségi nyertese pedig harta lett. a két kategóriába sorolt kisebb települések közül ezuttal szank és csátalja került az első helyre. a legeredményesebb településeket emlékéremmel és összesen 3 millió 800 ezer forinttal, a fejlesztési munkában kitűnt személyeket pedig ,, településfejlesztésért,, emlékéremmel jutalmazta a megyei tanács. a kitüntetéseket dr. gajdócsi istván, a bács-kiskun megyei tanács elnöke adta át a megyei tanácsülésen. /mti/

13.20/ny

-16-

13.20/ny

bb 21. június 16-17-én: gyertek játszani visegrádra

bam/be/ny kz hgy

1979 június 13.

visegrad ismét játszani hívja az általános iskolás lányokat, fiukat. a pest megyei művelődési központ és a dunakanyar intéző bizottság június 16-17-re szombatra és vasárnapra - gazdag programot állított össze a gyerekeknek, akik nemcsak nézői, hanem tevékeny részesei is lehetnek a rendezvényeknek. kedvükre választhatnak a sokféle szórakozásból, jelmezt és bábót készíthetnek, festhetnek, rajzolhatnak, homokvár építésében versenghetnek a dunaparton. a báb-és irodalmi színpadok vidám műsorral szórakoztatják majd a nagyérdemű közönséget, várja őket a táncház, a mulatság, a móka. a salamon toronyban gyermekrajz kiállítás nyílik. a művelődési központban minden vendég elmondhatja, mit tud mátyás királyról. a kétnapos program szombaton délelőtti 10 órakor kezdődik. /mti/

--

bb 22. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14 óráig

ny hgy

1979 június 13.

1. rekordforgalom az 50. ünnepi könyvhéten
2. finn-magyar barátsági hét /1. sz. /av./
3. szakmunkástanulók
4. nemzeti galéria munkácsy gyűjteménye
5. víz helyett ...
6. táborozóhelyek
7. vizimadarak
8. az országgyűlési nyári ülés szaka elé /2. sz. /av./
9. biológiai derítő
10. a gyár adta a fát
11. ügyfél fogadás zalaegerszegen /3. sz. /av./
12. napellenző hálók
13. kísérleti távvezeték-szakasz
14. a szerk. figy.
15. helyreigazítás
16. tanácskozás
17. munkaerő gazdálkodás
18. időjárásjelentés
19. másodvetés
20. társadalmi munka
21. visegrádi rendezvény
22. hirjegyzék /mti/

--

14.00/ny

-17-

14.00/ny

bb 25. intézkedések a balatoni üdülőkörzet rendezéséről, fejlesztéséről és vízének védelméről

i sb/gg/ny pp hgy

1979 június 13.

sas béla, az mti tudósítója írja:

pótolhatatlan természeti kincsünk, a balaton és üdülőterületének szebb jövőjéről döntött a kormány a balaton üdülőkörzet új regionális rendezési terve és a korszerűsített balatoni vízgazdálkodási fejlesztési program jóváhagyásával. ezzel összefüggésben tárgyalta meg korábbi határozatainak teljesítéséről, a balaton vízének fokozottabb védelmére tett intézkedésekről és az üdülőkörzet terület-és telekgazdálkodásáról előterjesztett beszámolókat.

az új távlatokat nyitó döntések meghozatalát az indokolta, hogy a balaton üdülő-és idegenforgalma már 1974-ben meghaladta azt a látogatottságot, amit nagy távlatban terveztek. így nyáron általában ötször annyian, néhol tízszer annyian tartózkodnak a balatoni üdülőterületen, mint télen. a nyári hétvégeken pedig a hétköznapinak másfél-kétszerese a forgalom. ezzel a gyors növekedéssel nem tarthatott lépést az üdülőterület és az ellátás fejlesztése, bár a partmenti települések ivóvíz-ellátásában és a közúti fejlesztésben jelentősek az eredmények. a leginkább aggasztó, hogy a környezet szennyeződések következtében mind több növényi tápanyag kerül a balatonba, s ha a szennyeződés üteme így folytatódik, akkor a tó jelentős része 10-15 éven belül bezöldül, algásodik és fürdésre alkalmatlanná válik.

a balaton üdülőkörzet új regionális rendezési terve nagy távlatban, a 2010. évig vázolja fel az üdülés és az idegenforgalom kulturált fogadásának feltételeit, és alapul szolgál a különböző fejlesztési terveknek, az átazati és tanácsai elképzeléseknek. legfontosabb társadalompolitikai célja az üdülés minőségének javítása.

az új regionális rendezési terv a korábbi üdülőövezet határait kiterjesztette, ugynevezett háttérterülettel bővítette, s így mintegy háromszor akkora térség összehangolt fejlesztését vehetik figyelembe a tervezésben. a háttér területen kiépülő kirándulóközpontok, idegenforgalmi nevezetességek megtekintése hozzájárul a tó-parti látogatottság zsufoltságának enyhítéséhez, az üdülővendégek programjainak gazdagításához, s nem utolsósorban több lehetőséget nyújt olyan beavatkozásokra, amelyekkel hatékonyabban védik a tó vízének minőségét.

/folyt köv/
14.35/ny

14.35

-18-

bb 25. / intézkedések.....1.folyt/nő

a terv az üdülőterület előnyösebb kihasználása érdekében szükségesnek tartja, hogy a zsufoltan beépített part-menti területeket nagy távlatban fokozatosan fellazítsák, területi rekonstrukciót hajtsanak végre, s a felszabadult helyeken strandokat, sporttelepeket, kulturális létesítményeket építsenek. a terv nagy távlatban - két alternatíva szerint - a nyári csúcsgorgalomban 780.000, illetve 880.000 ember balaton-menti tartózkodásával számol. fontos tennivaló, hogy tehermentesítsék a balatont az ország más jelentős üdülőkörzeteinek fejlesztésével és más eszközökkel is.

a regionális terv részletesen foglalkozik a közlekedés, a közmű, az energia és az üdülési intézményhálózat fejlesztésével, a műszaki infrastruktúra rendezésével. egyebek között indokoltan tartja, hogy az üdülőkörzet hat kereskedelmi központjában egy-egy nagy területű bevásárló centrum épüljön, s 2010-ig a jelenleginek kétszeresére növekedjen a kereskedelmi, vendéglátóipari és szolgáltató létesítmények hálózata.

a balaton vízének és az üdülőövezet környezetének védelme érdekében - a kormány 1976. évi határozata szerint - a mém, az ovh, az évm, valamint a somogy, a veszprém és a zala megyei tanács összehangolt intézkedési tervet készített. ennek megfelelően a mém az üdülőterületen korlátozta a növényvédőszer és a műtrágyák használatát, tárolását és szállítását, megtiltotta újabb vízöblítéssel állattartó telepek létesítését. a vízügyi szakemberekkel közösen kiterjesztették a balaton vizét veszélyeztető növényi tápanyagok és egyéb szennyeződések ellenőrzését. több növényvédőszer használatát a vízparttól számított egy kilométeres sávban megtiltották. az ovh a balaton vízgyűjtő területét kiemelt vízminőségvédelmi területté minősítette, s így a káros szennyezőket az alabírság háromszorosáig sujtják.

a balaton vízének átfogó és hosszútávú védelmét szolgálja a korszerűsített balatoni vízgazdálkodási fejlesztési program, amelynek megvalósítása az üdülés legfontosabb feltétele. a szennyanyagok távoltartása érdekében a regionális szennyvízgyűjtőrendszer kiépítését tervezik. a vízgyűjtő területen a mezőgazdaság üzemszervezési és agrotechnikai beavatkozással akadályozza meg, hogy növényi tápanyagok szennyezzék a balatont. a legjelentősebb feladat, hogy a zala torkolatánál ismét életre keltsék a kis-balatont, azt a tulnyomórészt nádassal borított vízterületet, amely valósággal kiszüri és leüllepíti a zalan érkező hordalékot és növényi tápanyagokat.

/folyt köv/
14.45/ny

16.00

-19-

bb 15. / intézkedések....2.folyt/ny

fejlesztik az ivóvíz-ellátást, de ennél is jóval nagyobb arányban a csatornázást és a szennyvíztisztítást. Összesen 100 nagyobb településen építenek szennyvíztisztító telepet, amelyek a jelenlegiekkel együtt naponta 147.000 köbméter vizet tisztítanak meg, majdnem ötször annyit, mint eddig. mintegy 70 kilométer hosszú csatornát építenek ki az üdülővezetékben a záporvíz elvezetésére és tisztítására is.

mindezek mellett a balaton védelme és üdülőkörzetének fejlesztése, az egész ország ügye, s nem nélkülözheti a társadalmi összefogást./mti/

-.-

bb 23. a kiegészítő iskolák országos vetélkedője

blb/kz/ny hgy

1979 június 13.

szerdán megkezdődött a kiegészítő iskolák harmadik országos vetélkedője a tolna megyei kiesz bizottság dombori vezetőképző táborában. a versenyen minden megye egy-egy négy tagú csoporttal, budapest pedig két csapattal vesz részt. a vetélkedőt két csoportban, úgy rendezik, hogy a szabadidősök szekszárdi, sárközi és gemenci erdei kirándulásra is mehessenek, sportoljanak, fürödjenek. a vetélkedő csütörtökön este műsoros tábor-tűzzel fejeződik be./mti/

-.-

bb. 28. a cigánylakosság helyzetéről

dg il hgy

1979. június 13.

illetékes párt-és állami szervek a közelmúltban áttekintették a hazánkban élő cigánylakosság helyzetével foglalkozó korábbi állásfoglalások végrehajtását, és megjelölték a cigányság társadalmi beilleszkedését előmozdító legfontosabb tennivalókat. megállapították, hogy a legutóbbi - csaknem két évtizeddel ezelőtti - hasonló jelegű számvetés óta számottevő, pozitív előjelű változás megy végbe. meggyorsult a cigányok társadalmi beilleszkedése, jelentékenyen megnőtt foglalkoztatottságuk, és kedvezően változnak lakás-, művelődési és egészségügyi viszonyaik.

a fejlődést jól érzékelteti, hogy míg 1961-ben a munkaképes cigánylakosság 33 százaléka volt állandó, s 32 százaléka alkalmi jellegű munkaviszonyban, addig jelenleg már a munkaképes cigány férfiak 80-90 százaléka - tulnyomórészt állandó munkaviszonyban -dolgozik. nő a foglalkoztatottság a nők körében is.
/folyt.köv./

- 20 -

15.20/11

16⁰⁵

bb. 28./ a cigánylakosság... folyt./il

sokat változtak a cigányság életkörülményei. a 60-as évek elején még mintegy 70 százaléka élt a szociális, egészségügyi követelményeknek meg nem felelő telepeken; azóta ez az arány 25 százalékra csökkent. 1965 és 1977 között 16 600 lakás építéséhez, illetve vásárlásához kaptak kedvezményes otp -hitelt. tanácsli lakáskiutalással és különböző kedvezmények révén, további 8100 cigánycsalád jutott új otthonhoz, sokan pedig saját erőből építkeztek, költözhetek megfelelő, korszerű hájlekba.

1961-ben a tanköteles koru cigánygyerekeknek csak 13 százaléka jutott el az általános iskolák felső tagozatába, és mindössze a 2-3 százaléka végezte el a 8 osztályt. az elmúlt években hozott szervezeti, szociális és pedagógiai intézkedések nyomán nőtt az óvodai ellátásban részesülő és az iskolára előkészítő tanfolyamokba bevont gyerekek száma és aránya. az utóbbi 8 esztendőben pl. 18 000-rel emelkedett az iskolába járó cigánygyerekek száma, és összességében elérte a 77 000-et. jelenleg a tanköteles koru cigánygyerekeknek csaknem 90 százalékat beiratják általános iskolába, s mind többen jutnak el tanévvesztés nélkül felső tagozatba. az utóbbi években valamelyest növekedett a 8 osztályt elvégző és a középfokú oktatási intézményekbe jelentkező fiatalok száma.

a cigánylakosság művelődésében előrelépést jelent, hogy a korábbanál többen kapcsolódtak be a munkahelyi képzésbe és továbbképzésbe, kivált azokba a tanulási formákba, amelyek az általános iskolai végzettséggel együtt szakképesítést is adnak. a művelődési intézmények rendszeres látogatói között is nőtt a cigánylakosság részaránya. örvendetes tény, hogy a társadalmi beilleszkedés előrehaladásával párhuzamosan lényegesen növekedett az a réteg, amelynek állampolgári magatartása megfelel a társadalmunkban kialakult és megkövetelt normáknak. e rétegből mind többen vesznek részt a közéletben, pl. a helyi tanácsok tevékenységében. számuk azonban még alacsonyabb, mint a cigánylakosság aránya.

a jelentékeny eredményeket nyugtázva, a következő időszakban további nagy feladatok várnak megoldásra. fontos tennivaló a foglalkoztatás arányainak és színvonalának további javítása, elsősorban a munkaképes korba lépő tovább nem tanuló 15-18 éves fiatalok teljesebb körű munkába állítása. különös gonddal kell segíteni a cigánydolgozókat abban, hogy szakképzettséget szerezzenek, s bekapcsolódjanak a munkahelyi szervezett szakmai képzésbe és továbbképzésbe.
/folyt.köv./

15.25il

- 21 -

16⁰⁵

bb. 28./a cigánylakosság....2. folyt./il

a lakásépítési program keretében továbbra is napirenden kell tartani a rászoruló cigánylakosság lakásproblémáinak megoldását, s folytatni kell az egészségtelen, a szociális követelményeknek meg nem felelő telepek felszámolását. a központi feladatok közé tartozik a cigánylakosság műveltségi viszonyainak előléltatása, a cigányfiatalok oktatása és nevelése, a különböző tanácsai és társadalmi szervezeteknek minden rendelkezésükre álló eszközzel elő kell segíteniük, hogy minél több cigánygyerek rendszeresen járjon óvodába, s a tankötelesek tegyenek eleget tanulási kötelezettségüknek. az érintett tanácsoknak gondoskodniuk kell arról

hogy a napközisotthoni, kollégiumi ellátásban, a diákétkeztetésben megfelelő számban részesüljenek a cigánycsaládok gyerekei is.

fontos feladat az egészségügyi ellátás színvonalának emelése. az ehhez szükséges tárgyi feltételek javításával együtt fokozni szükséges a felvilágosító munkát, s előterébe a családtervezést, a gyereknevelést, a higiéniai követelményeket kell állítani.

a cigánylakosság társadalmi beilleszkedésének gyorsítását szolgáló intézkedések végrehajtásában, amely mindenek előtt az állami és társadalmi szervezetektől kíván összehangolt erőfeszítést, támaszkodni kell a már beilleszkedett cigányrétegek aktív közreműködésére./mti/

-. -

bb 26. közlekedési balesetek

k gg um bc hgy

1979. június 13.

győrszemere belterületén a közúton elisabet forster 27 éves programozó, ndk állampolgár, berlini lakos személygépkocsival elütötte az uttest jobboldalán kerékpárját tole marcali istvánné, 58 éves nyugdíjas, győrszemerei lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a baleset oka a vizsgálat eddigi megállapítása szerint: elisabet forster figyelmetlenül vezetett, ügyében a vizsgálat tovább folyik.

/folyt.köv./
15.25/um

- 22 -

16²⁰

bb 26. /közlekedési...folyt./um

a tata és környe közötti úton szür gábor 27 éves benzinkut kezelő, tatai lakos személygépkocsival a vizes úton megcsuszott, egyfának ütközött, felborult és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a kórházba szállítás után meghalt. a baleset oka gyorsjárat.

salgótarján külterületén, a 21-es számú főúton király lászlóné 25 éves kozmetikus, salgótarjáni lakos személygépkocsival elütötte a vele azonos irányban kerékpárját toló csonka andrás 53 éves alkalmi munkás, ságújfalu lakost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a baleset okát a rendőrség szakértő bevonásával vizsgálja.

karcag külterületén a közúton katona józsef 25 éves gépkocsivezető, pécsi lakos személygépkocsival előzés közben elütötte a kerékpárján közlekedő mile istván 79 éves nyugdíjas, karcagi lakost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a baleset oka a vizsgálat eddigi megállapítása szerint: katona józsef szabálytalanul előzött.

pécs külterületén, a 6-os főközlekedési úton kovács ferenc 25 éves gépkocsivezető, pécsi lakos személygépkocsijával a vasúti hid betonpillérének hajtott, s olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt./mti/

-. -

bb 29. a fővárosi vízművek

k bc um hgy

1979. június 13.

értesíti a lakosságot, hogy vízhálózat-összekötési munkák miatt június 15-én /pénteken/ reggel 4 órától 24 óráig a x. kerületben az ihász utca - vaspálya utca - gyömrői ut - noszlopy utca és óhegy utca által határolt területen nyomáscsökkenéssel, a magasabb szinteken vízhiánnyal számoljon. /mti/

-. -

bb 30. szombaton nyit a szőnyi uti strand

ko/um hgy

1979. június 13.

a bvsc szőnyi uti sportkombinátjának a strandja szombaton reggel 8 órakor nyit, s naponta 18 óráig áll a fürdőző közönség rendelkezésére. a hétvégeken a versenymedencét is használhatják a látogatók. /mti/

-. -
- 23 -

15.35/um

16²²

bb 27. a pára és a meleg együtt fokozza a fertőzés veszélyét

1 jf/s um pp hgy

1979. június 13.

a hét eleji esőzések csak helyenként adtak enyhülést a forróságtól sínylő növényeknek, viszont a nyomokban keletkező erős párásság országsszerte komoly munkát ad a mezőgazdasági növényvédelemnek. a magas hőmérséklet és a levegő nagy nedvességtartalma egész sor növényi kártevőnek és kórokozónak kedvez. a vidéki növényvédőállomások máris jelentették, hogy többfelé összevont, erős védekezésre van szükség a fertőzés megelőzésére.

érdekes, hogy a rendkívüli időjárással van összefüggésben az egyik növényi kártevő, az igen veszélyes bagolylepke elterjedése. ez a kártevő a szárazság miatt a viszonylag nedvesebb növénykultúrákat „keresi fel”, így kerül mindenekelőtt a cukorrépa vetésekbe. oda, ahol a növényzet június közepén már eléggé elzárta a talajt a napsugárzás elől, és így viszonylag nagyobb mennyiségben marad vissza a föld felső rétegében a nedvesség. a bagolylepke egyébként normális időjárás esetén szívesen keres fel más növényi kultúrákat is, most viszont mindenekelőtt a cukorrépát veszélyezteti. az ország délkeleti részein a fűszerpaprika lepke-fertőzését kell „kivédeni”, a párásság, meleg időben a levéltetvek is gyorsabban szaporodnak, mindenekelőtt a zöldségek kertekben, továbbá a gyümölcsösökben, és a cukorrépában okoznak gondot.

a párás levegő kedvez a gombafertőzéseknek. az almavarasodás - amely hozamcsökkentő gombabetegségnek számít - most már nemcsak a fák lombzatát, hanem - amennyiben elmulasztják a szükséges vegykezelést - a gyümölcsöket is veszélyezteti. a szőlőperonoszpóra ellen országsszerte védekeznek mind a nagyüzemekben, mind a kistermelők körében. a fertőzés szinte órák alatt ütötte fel a fejét az esőzések után. a növényvédelmi előrejelzések szerint a lisztharmattal is most már fokozottabban kell számolni, ezért a gazdaságokban rendszeres megfigyeléseket tartanak, s ahol fertőzést észlelnek, vegyszerrel avatkoznak be.

a hazai növényvédő géppark ezekben a napokban ismét teljes kapacitással dolgozik. /mti/

--

- 24 -

15.40/um

16²⁵

bb. 31. ünnepi ülés az országos béketanácsnál

t km mi bc il hgy

1979. június 13.

a béke és barátság hónapjának lezárása alkalmából, valamint az első magyar békekongresszus 30. évfordulójára emlékező ünnepi ülést tartottak szerdán az országos béketanácsnál. az ünnepi megemlékezésen részt vett sárkány istván, az mshmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, és romesh chandra, a béke világtanács elnöke.

sebestyén nándorné, az obt elnöke megnyitójában emlékeztetett arra, hogy a béke és barátság hónapjának rendezvényein száz- ezrek tettek hitet a béke, a haladás, a szolidaritás mellett, s megemlékeztek a nemzetközi, valamint a magyar békemozgalom három évtizeddel ezelőtti zászlóbontásáról.

ezt követően boldizsár iván, az obt elnökhelyettese idézte a három évtizedes múlt történelmi pillanatait, elemezte a magyar békemozgalom tevékenységét. egyebek között emlékeztetett arra, hogy szinte napra pontosan, 1949. június 17-én ült össze az országos békeértekezlet, amelyet az első békekongresszusnak tekint- hetünk. a világ akkoriban a szakadék szélén állt, de a háboru se- beiből még alig lábadozó népek, az újjáépítés lelkesültségével egy- másra találó emberek nem akarták elhinni, hogy veszélyben forognak. ezért történelmi pillanatban, történelmi felelősségvállalással tör- ténelmi szerephez jutott a xx. század közepének új, jellegzetes, és mindaddig elképzelhetetlen mozgalma a nemzetközi békemozgalom.

- a magyar békemozgalom kezdettől fogva mind a mai napig né- pünk létszámát figyelembe véve az arányokat meghaladó módon vette ki részét a nemzetközi békemozgalomból. nem volt a nemzetközi békemozgalomnak olyan kezdeményezése, amelyet ne vttünk volna át, ha ugyan nem mi magunk javasoltuk, nem volt olyan békés hadjárata, amelyben a magyarok ne küzdöttek volna az első sorban. a párizsi első világtanács után az első nemzeti kong- resszus is budapesten ült össze. így a nemzetközi békemozgalom története a magyar békemozgalomé is.

- harminc évvel ezelőtt a békemozgalom nehezebb, ma bonyolultabb körülmények között tevékenykedik - mutatott rá az obt elnökhelyet- tese. az a kor, amelyben ma élünk, helsinkiben kezdődött, s ma már a békemozgalomban az enyhülés visszafordíthatatlanná tételé- nek éveiről beszélünk. a mai körülmények között még nagyobb szük- ség van a nemzetközi helyzet ismeretére, a másik oldal érveinek is- ismeretére. ezért az országos béketanács feladatai sem csök- kentek az enyhülés korában, hanem növekedtek.

az ünnepi megemlékezést követően kovács béla, az obt főtitkára a szocializmus építésében és a békemozgalomban kiemelkedően tevé- kenykedő 35 aktívának átnyújtotta a békemozgalom kitüntető jelvé- nyét. /mti/

--

- 25 -

15.50/il

16³⁰

bb 32. számítógépes módszer a megelőzésre - befejeződött
veszprémben a vegyipari korrózióvédelmi tanácskozás

bév/um st hgy

1979. június 13.

a vegyipari korrózióvédelem korszerű és hatékony módsze-
reivel foglalkoztak a háromnapos szakmai tanácskozáson, amely
szerdán fejeződött be a veszprémi nehézvegyipari kutató inté-
zetben. hetven ipari vállalat és tervező intézet szakemberei
vettek részt az eszmecszerén, ahol többek között beszámoltak a
korrózió megelőzését célzó kezdeményezésekről, nagy érdeklődést
keltett a borsodi vegyi kombinát módszere. itt a megállapi-
tott korróziós károk valamennyi összetevőjére, a káros folya-
matok műszaki paramétereire vonatkozó adatokat számítógép se-
gítségével feldolgozzák és értékelik, majd ennek alapján dolgoz-
zák ki a megelőzés módjait. ebből a beruházások tervezői és ki-
vitelezői is hasznos információkat kaphatnak. ezt a módszert
rendszeresíteni kívánják a többi nagyvállalatnál is. szó volt
a korrózióvédelem legelterjedtebb módszeréről a festésről is,
mint elmondották a magyar festékipar megfelelő mennyiségű és
minőségű termékkel rendelkezik, s ez a választék már indokolja,
hogy a vállalatok többsége az import festék helyett hazait hasz-
náljon. hangoztatták, hogy a festék védőhatása
csak akkor érvényesülhet, ha alatta megfelelően kezelik a fé-
mes felületet. ehhez megfelelő kisgépek állnak az ipar rendel-
kezésére, ezek azonban szinte kivétel nélkül tőkés importból
származnak. érdemes lenne a hazai gyártásukkal is foglalkozni.
/mti/

-. -

bb 33. mongol kulturális hét székesfehérváron

zsi/um kz hgy

1979. június 13.

a mongol népköztársaság életét, fejlődését bemutató doku-
mentum kiállítás és népművészeti kiállítás megnyitásával mongol
kulturális hét kezdődött szerdán székesfehérváron, a helyőrsé-
gi klubban. a kulturális hét idején filmeket vetítenek és elő-
adásokat tartanak a távol-keleti szocialista országról. /mti/

-. -

- 26 -

16.00/um

16.35
0

bb 34. autóbusz és személygépkocsi összeütközése

fe um hgy

1979. június 13.

zamárdi külterületén tóth dezső ferenc 34 éves anyagkiadó
egri lakos személygépkocsijával összeütközött egy szabályosan
közlekedő autóbusszal. az összeütközés következtében tóth de-
zső ferenc olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba
szállítás után meghalt. feleségét tóth dezsőné és három éves
zsolt nevű gyermekét a mentők súlyos sérülésekkel kórházba
szállították. /mti/

-. -

bb 35. az esők után sem szünetel az öntözés

ö/kz um hgy

1979. június 13.

az utóbbi napok eszései enyhítették, de nem szüntették
meg az aszályt, s nem tették feleslegessé az öntözést sem. a
szerdai vidéki jelentések szerint nincs is szünet a csapadék-
pótlásban: ahol megvan a lehetősége szünet nélkül tovább mű-
ködtetik az öntözőberendezéseket, sőt még bővítik is a kapaci-
tasukat. csongrádban az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság
nyújtott segítséget ehhez egy rendkívüli intézkedéssel.
eszerint ugyszólván jelképes bérleti díjért, a mezőgazdasági
üzemek rendelkezésére bocsátja hordozható szivattyúit. a segít-
ségükkel az eddiginél gyorsabb ütemben emelhetik át a folyók
éltető vizét az üzemi csatornahálózatba. szerdán már 25 bérelt
szivattyú dolgozott a megye határában.

győr-sopron megyében általában kora reggeltől késő estig,
12 órás nyújtott műszakban üzemeltetik az öntözőberendezése-
ket, néhány helyen pedig éjszaka sem szüneteltetik a működésü-
ket. ezen a vidéken eddig több mint 9000 hektár különböző
zöldségféle, burgonya, pillangós és a cukorrépa kapott kiadós
mesterséges csapadékot. az észak-dunántúli vízügyi igazgató-
ság, az alsótiszavidékihez hasonlóan öntözőberendezéseket aján-
lott fel a mezőgazdasági üzemeknek.

/folyt.köv./

- 27 -

16.05/um

16.40
0

bb 35. /az esők után...folyt./um

somogy, veszprém, hajdu-bihar és borsod megyében ugyan- csak arra törekszenek, hogy maximálisan kihasználják az öntö- zési lehetőséget. hajdu-bihar megye nagyüzemei az utóbbi he- tekben több mint 50 öntözőberendezést vásároltak, már valameny- nyi működik. a nádudvari vörös csillag tsz határában például a régiek mellett 15 új garnitúra szórja a növényekre az éltető vizet. somogyban, a balatonboglári állami gazdaság 13 hektáros szőlőoltvány iskolájában már hatodszor öntöznek, de emellett 25 hektárnyi újtelepítésü - és 250 hektár termőszőlő is rend- szeresen kap mesterséges esőt.

baranyában az öntözhető terület 90 százaléka kapott eddig mesterséges csapadékot. ez 90 százalék, igaz csupán 3000 hektárt jelent, de ez nem csökkenti az értékét annak az erőfeszítés- nek, amelyet az érintett gazdaságok dolgozói tettek a rendelke- zésre álló víz intenzív hasznosításáért. a szentlőrinci állami gazdaság félezer hektár burgonyát öntöz a dráva folyó vizé- vel. 14 nagy teljesítményű önjáró berendezés szórja a vizet a második kenyérünket adó táblákra. éjszaka - este hat órától reggel 9 óráig működtetik őket, mivel a növények így kedvezőb- ben tudják hasznosítani a nedvességet és kisebb a párolgási veszteség is. a kiváló borokat adó baranyai szőlők eddig jól bírták az aszályt, a szőlőoltványok azonban megsínylették a forró, száraz időt. ezért, somogyhoz hasonlóan, megkezd- ték az oltványtelepek öntözését. a mohácsi termelőszövetkezet a háztáji földek öntözéséhez is segítséget nyújt: a nélkülöz- hető öntözőcsöveket adta át használatra tagjainak.

az esők megteremtették a levéltrágyázás feltételeit is. bé- kés és csongrád megyében a repülőgépes növényvédő szolgálat helikoptereit is igénybe vették erre a célra. a gyorsan fel- szívódó levéltrágya hasznos tápanyag-gyorssegély a fejlődésük- ben elmaradt növényeknek. /mti/

-. -

bb 36. a düsseldorfi ipari és kereskedelmi kamara elnökének budapesti tárgyalásai

sl/z um hgy

1979. június 13.

június 12-13-án látogatást tett budapesten friedrich conzen a düsseldorfi ipari és kereskedelmi kamara elnöke, aki egyben a német szövetségi köztársaság kiskereskedelmi és áruházi szö- vetségének elnöke is.

/folyt.köv./

- 28 -

16.13/um

16⁴⁵
0

bb 36. /a düsseldorfi...folyt./um

a magyar kereskedelmi kamara nszk szekciója elnökségének tag- jaival kerekasztal-beszélgetésen véleményt cseréltek a két or- szág gazdasági kapcsolatainak alakulásáról, valamint a közép- és kisüzemek közötti együttműködés kiépítéséről. rédei jeno, a magyar kereskedelmi kamara alelnöke és friedrich conzen megállapodást írt alá az ez év decemberében düsseldorfban meg- rendezendő magyar gazdasági napok előkészítéséről, illetőleg az ennek során megvalósítandó kamaraközi együttműködésről. a düsseldorfi ipari és kereskedelmi kamara elnökét fogadta marjai józsef a minisztertanács elnökhelyettese és szalai béla kül- kereskedelmi államtitkár is. /mti/

-. -

bb 38. lukács józsef előadása a politikai akadémián

gg um bc ie

1979. június 13.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának politikai akadémiáján szerdán - az mszmp budapesti oktatási igazgatóságának székházában - lukács józsef, a magyar tudomá- nyos akadémia filozófiai intézetének igazgatója tartott elő- adást „egyházak és vallásosság a szocialista magyarországon,, címmel.

az előadáson megjelenteket, a párt vezető propagandistáit, ideológiai, politikai, társadalmi életünk képviselőit mona gyula, a központi bizottság osztályvezető-helyettese köszöntötte.

az előadás anyagát a kossuth könyvkiadó megjelenteti./mti/

-. -

bb 37. jégeső és felhőszakadás a balatonfelvidéken

szé/um st ie

1979. június 13.

jégesővel kísért felhőszakadás zúdult szerda délután a bala- tonfelvidékre. a helyenként tizenöt-husz percig tartó felhősza- kadás főleg balatonfüred-csopak térségében mogyoró nagyságu jégszemekkel borította be a szőlőtáblákat. a gazdaságok szak- emberei és a kistermelők „gyorsfelmérése,, szerint a szőlők és az egyéb kertészeti kulturák csak csekélyebb kárt szenvedtek. /mti/

17.00/um

-. -
- 29 -

17³⁰

bb 39. sarlós istván fogadta romesh chandrát

gg um bc ie

1979. június 13.

romesh chandrát, a béke világtanács elnökét, aki az országos béketanács meghívására tartózkodik hazánkban, szerdán fogadta sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára. a szívélyes, baráti légkörű találkozón véleményt cseréltek a magyar és a nemzetközi békemozgalom időszerű kérdéseiről. a találkozón részt vett kovács béla, az országos béketanács főtitkára. /mti/

--

bb 40. jubiláló balettművészek köszöntése

t mir/tr um bc ie

1979. június 13.

operaházi tagságuk 25. évfordulója alkalmából szerdán, ben-sőséges házi ünnepségen köszöntötték az állami operaház balett-társulatának jubiláló tagjait: ángyási erzsébet tánckari művészt, boros erzsébet címzetes magántáncosnőt, az operaház balett titkárságának vezetőjét, koren tamás balettmestert, és menyhárt jacqueline magántáncosnő, érdemes művészt, akik valamennyien az állami balett intézet 1954-ben, elsőként végzett évfolyamának növendékei voltak.

az operaház nagy balett-termében seregi lászló balettgazgató köszöntötte a jubiláló táncművészeket, és átadta nekik az intézmény jubileumi aranygyűrűit. /mti/

--

bb 41. július 1-én kezdődik a budapesti nyár rendezvénysorozata - sajtótájékoztató a fészek művészklubban

t mir/mi um bc ie

1979. június 13.

július 1-től ismét megnyílnak a főváros csillagtetős színházai és „koncerttermei”, a csaknem 150 előadásból és 80 szabadtéri hangversenyből álló gazdag nyári program a korábbiaknál is bővebb, színesebb választékot ígér budapest közönségének és vendégeinek. a nyáresti előadások már megszokott színhelyei, a margitsziget, a hilton-udvar, a városmajori szabadtéri, és a budai parkszínpad, valamint a körszínház mellett ebben a szezonban először nyitja meg kapuját a főváros legújabb „nyári”, színpada, a vidám színpad - jelentették be a budapesti nyár idei programjának szerdán a fészek művészklubban megtartott sajtótájékoztatóján.

/folyt.köv./

- 30 -

17.30/um

1440

bb 41. /július 1-én ...1.folyt./um

az idei nyár ujdonságairól szólva katona ferenc, a budapesti szabadtéri színpadok igazgatója egyebek között elmondotta: ebben a szezonban - választék-bővítésként - először tartanak prózai előadásokat. a nyári rendezvények eddig nélkülözött műfajának egyik színhelye a vidám színpad lesz, amelynek légkondicionált nézőterén - az igazgatóság szervezésében - júliusban 15 előadáson láthatják a nézők plautus „az ikrek”, című kétrészes komédiáját. a prózai előadások másik színhelye a városmajor lesz, ahol júliusban és augusztusban két osztrák szerző - franz arnold és ernst bach - „hurrá fiu!”, című bohózata szerepel műsoron. az utóbbi darabot július 6-tól augusztus 8-ig - csütörtök kivételével - naponta láthatják majd az érdeklődők.

a margitszigeti szabadtéri színpad hagyományos operaelőadásainak sorát az egyik legnépszerűbb verdi-opera, a trubadur július 5-i előadása nyitja meg. a mikó andrás rendezésében, oberfrank géza vezényletével színre kerülő mű előadásain manrico szerepét mind az öt alkalommal más-más vendégművész - közöttük michel cooney, nicola martinucci és gilbert py - éneкли majd, azucena szerepében pedig két-két előadáson galina boriszovát, a moszkvai bolsoj világhírű művészt és alekszandrina milcsevát, a szófiai opéra kiváló szólistáját láthatják-hallhatják az operabarátok. a másik opera-produkciónak puccini turandotjának dallamai - a népszerű japán karmester, kobajaši kenicsiřo vezényletével - július 13-án csendülnek fel először. ezt a világhírű svéd énekesnővel, berit lindholmmal a címszerepben augusztus elejéig négy alkalommal hallhatja a szigeti előadások közönsége.

a szigethez kapcsolódik az évad két, különlegességnek ígérkező programja is. az egyik a zágrábi „komédia”, színház világhírű operatársulatának vendégjátéka lesz. a csaknem 200 tagú társulat előadásában egy, a xvi. századi szerb-horvát parasztfelkelés történetét és hangulatát idéző, számos nemzetközi sikert aratott vérbeli rockoperát hallhatnak az érdeklődők augusztus közepén három estén. a másik ujdonságot a szófiai opera- és balettszínház balett-társulatának augusztus végi vendégszereplése ígéri: előadásain minkus „don quijote”, című balettprodukciója kerül színre. ebből eddig csak részleteket ismert a hazai közönség. hasonló, ugyancsak a balett műfajához tartozó „csemege”, ígérkezik a világhírű amerikai táncszínház - alvin ailey vezette - együttesének augusztus végére tervezett műsora a budai parkszínpadon. a budapesti nyár e hagyományos táncszínpadán az amerikai balett-táncosokon kívül egyebek között egy-egy trinidadai, spanyol és brazil együttes, valamint az állami népi együttes revü-, illetve folklór-műsorait láthatják a nézők.

/folyt.köv./

- 31 -

17.35/um

1440

bb 41. /julius 1-én ...2.folyt./um

a hilton dominikánus udvarán -julius 1-től augusztus 28-ig - a már tavaly is nagy sikerrel játszott dittersdorf-és pergolesi-operák szerepelnek a műsoron, a körszínház pedig ebben az évadban a bibliából „énekek éneke,” címmel feldolgozott szerelmi történetekkel várja vendégeit.

az említetteken kívül a nyári hangversenyek hagyományos színhelyein - a zichy kastély udvarán, a várbeli zenélő udvarban, a budapesti történelmi múzeum barokk udvarán és a halászbástyán - augusztus végéig - az országos filharmónia csaknem 80 szabadtéri koncertet rendez. /mti/

-.-

bb 42. fiatal budapesti szakszervezeti bizalmiak tanácskozása
t sl/pá um ie 1979. június 13.

a fővárosi szakszervezeti ifjusági napok eseménysorozatában szerdán fiatal szakszervezeti bizalmiak cseréltek tapasztalatokat, vitatták meg feladataikat a szot székházában. a tanácskozáson részt vett és felszólalt gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szot főtitkára is

a vitában - amelyet vas jános, a szot titkára nyitott meg - a bizalmiak megnövekedett jogkörének helyes értelmezése és hatékony érvényesítése volt a központi téma. tapasztalataikat többen így összegezték: a dolgozók érdekeit eredményesen csak akkor képviselhetik, ha előzőleg alaposan megismerik a vállalat helyzetét, a munkajogi szabályokat, s mielőtt állást foglalnak, kikérik környezetük tapasztalt dolgozóinak véleményét is. konkrét esetekre hivatkozva többen figyelmeztettek: a szakmai vezetővel vitatkozva soha ne félértesülésekre, feltételezésekre, hanem a tényekre hivatkozzanak. ezzel érvelhetnek a legeredményesebben álláspontjuk mellett és szerezhetnek tekintélyt. ilyen tekintélyre nagy szükség van, mert még gyakori az olyan vezető, aki nem szívesen ismeri el partnerének a fiatal bizalmit. pedig a vállalatnak - különösen a mostani nehéz feltételek mellett - fontos érdeke, hogy a szakmai vezető szorosán együttműködjék a szakszervezet képviselőjével.

/folyt.köv./

- 32 -

17.45/um

1450

bb 42. /fiatal budapesti...folyt./um

a bizalmitól értékes jelzéseket kaphat a munkát zavaró tényezőkről, javaslatokat a munkahelyi légkör, a munkakörülmények javítására. egyben sokat segíthet a bizalmi abban, hogy a dolgozók megismerjék: milyen új feladatokra készül a vállalat, a műhelynek, a kollektívának miből mennyit kell gyártania, mennyibe kerül a műhelyben felhasznált anyag, mennyiért értékesíthetik az ebből előállított cikkeket. a bizalmi így működhet közre abban, hogy környezetében az emberek a gazda eltökéltségével dolgozzanak és gazdálkodjanak. /mi/

-.-

bb 43. john ryan az indiana egyetem elnöke

z um dg ie

1979. június 13.

a magyar tudományos akadémia és az oktatási minisztérium meghívására budapestre érkezett; a bloomingtoni indiana egyetem magyar tanszékének létrehozásával kapcsolatos megbeszélésekre. /mti/

-.-

bb 44. zivatarok somogyban

kpá/um ie

1979. június 13.

a fülledt, szinte trópusias időjárást szerdán somogy megyében helyi zivatarok váltották fel. a balaton felett már a délutáni órákban fellöttek a piros jelzésű rakétákat, s hat óra előtt öt perccel északi és déli irányból helyenkint ötvenhatvan kilométer óránkénti sebességű zivatar vonult végig, kisebb-nagyobb esővel. a megye többi részén, így kaposvárott és környékén is kiadós zápor áztatta a földeket. marcali környékén a zivatar miatt több telefonvonal elnémult de a posta dolgozó rövid idő alatt helyreállították az összeköttetést. tabon a posta délután viharszünetet tartott. karádon és környékén a felhőszakadás következtében szintén megszakadt a telefonösszeköttetés. /mti/

-.-

18.35/um

- 33 -

1850

bb 45. időjárásjelentés

z um ie

1979. június 13.

a meteorológiai intézet jelenti 1979. június 13-án, szerdán este:

fülledt idő záporokkal, zivatarokkal

várható időjárás az ország területére csütörtök estig: változóan, időnként erősen felhős idő lesz, éjszaka elszórtan, holnap napközben többfelé várható ismétlődő zápor, zivatar, a mérsékelt változó irányú szél megélénkül és holnap napközben a dunántúlon északnyugatra fordul. a hőmérséklet holnap kora délután általában 24-29, északnyugaton 20-24 fok között lesz. /mti/

-. -

bb.46. sándor frigyos,

tr/p ie

1979. június 13.

Liszt-díjas karmester, a zeneművészeti főiskola nyugalmazott tanára végső búcsúztatása pénteken 12 órakor lesz a rákoskei rezsturi új köztemetőben.

magyar zeneművészek szövetsége
Liszt Ferenc zeneművészeti főiskola

/MAB/

-. -

bb 47. budapestre érkezett a koreai munkapárt küldöttsége

k mi um bc sl

1979. június 13.

az mszmp kb meghívására kim jong nam-nak, a koreai munkapárt politikai bizottsága tagjának, a központi bizottság titkárának vezetésével szerdán pártküldöttség érkezett hazánkba. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren gyenes andrás, az mszmp kb titkára üdvözölte. az érkezésnél jelen volt kim ze szuk, a kndk budapesti nagykövete. /mti/

-. -

- 34 -

22.07/um

10.22.30

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

mti hivatalos közlemények

1979 június 13.

bb 24. ülést tartott a minisztertanács

ny hgy

1979 június 13.

a kormány tájékoztatási hivatala közli: a minisztertanács szerdán ülést tartott.

a minisztertanács elfogadta az építésügyi és városfejlesztési miniszter előterjesztését a balatoni üdülőkörzet regionális rendezési tervéről; jóváhagyólag tudomásul vette az országos vízügyi hivatal elnökének jelentését a balaton vízminősége és az üdülőövezet környezetvédelme érdekében szükséges intézkedésekről szóló kormányhatározat végrehajtásának helyzetéről: elfogadta a balatoni vízgazdálkodás fejlesztési programjának korszerűsítéséről készített előterjesztést: valamint tudomásul vette a somogy, a veszprém és a zala megyei tanács elnökének beszámolóját a balatoni üdülőkörzet terület-és telekgazdálkodásáról szóló kormányhatározat végrehajtásáról.

a kormány, összhangban az illetékes pártszervek állásfoglalásával, áttekintette a cigány lakosság helyzetével, társadalmi beilleszkedésük elősegítésével foglalkozó határozatok végrehajtását és kijelölte a további feladatokat.

a minisztertanács ezután egyéb ügyeket tárgyal t./mti/

14.25/ny

-1-

UG

bb 48. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14
órától zárásig

um ie

1979. június 13.

23. a kisegítő iskolák országos vetélkedője
24. ülést tartott a minisztertanács
25. intézkedések a balatoni üdülőkörzet rendezéséről,
fejlesztéséről és vízének védelméről
26. közlekedési balesetek
27. védekezés párás, meleg időben a kártevők ellen
28. a cigánylakosság helyzetéről /4.jav./
29. a fővárosi vízművek közleménye
30. szombaton nyit a szőnyi uti strand
31. ünnepi ülés az országos béketanácsnál
32. befejeződött a vegyipari korrózióvédelmi tanácskozás
33. mongol kulturális hét székesfehérváron
34. autóbusz és személygépkocsi összeütközése
35. az esők után sem szünetel az öntözés
36. a düsseldorfi ipari és kereskedelmi kamara elnökének
tárgyalásai
37. jégeső és felhőszakadás a balatonfelvidéken
38. lukács józsef előadása a politikai akadémián
39. sarlós istván fogadta romesh chandrárt
40. jubiláló balettművészek köszöntése
41. a budapesti nyár rendezvénysorozatáról /5.jav./
42. fiatal szakszervezeti bizalmiak tanácskozása
43. budapestre érkezett az indiana egyetem elnöke
44. zivatarok somogyban
45. időjárásjelentés
46. sándor frigyos temetésének időpontja
47. budapestre érkezett a koreai munkapárt küldöttsége
48. hírjegyzék

-.-

- 35 -

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

szerkesztette: halasi györgy, izsák erika

22.15/um

102230